



Președintele Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării, deputatul Constantin Codreanu, a solicitat, de la tribuna Camerei Deputaților, printr-o interpelare Ministrului Afacerilor Interne, Carmen Daniela DAN, Ministrului Apărării Naționale, Gabriel-Beniamin LEȘ, Directorului Oficiului Național pentru Cultul Eroilor, Alin Mihai PREDA, Prefectului județului Harghita, Jean-Adrian ANDREI și Prefectului județului Bacău, Maricica Luminița COȘA, informații clare privind reacțiile autorităților statului român la acțiunile extremiștilor maghiari care au defăimat crucile eroilor români de la Cimitirul Internațional din Valea Uzului, se arată într-un comunicat de presă, preluat de Romanian Global News.

Constantin Codreanu afirmă: "În luna mai 2019 mormintele eroilor români căzuți în Primul Război Mondial și înhumați în Cimitirul Internațional din Valea Uzului au fost profanate de către mai mulți extremiști maghiari. Cimitirul Internațional din Valea Uzului se află la limita administrativă dintre comuna Sânmartin, județul Harghita și orașul Dărmănești, județul Bacău.

Opinia publică românească a fost oripilată de faptul că toate cele 52 de cruci instalate pe mormintele eroilor români din acest Cimitir Internațional au fost acoperite cu saci negri de plastic pentru strâns gunoiul. Ține de ordinul evidențelor că extremiștii maghiari au acționat cu premeditare.

Extremiști maghiari și complicii lor au postat pe internet mai multe fotografii cu cele 52 de cruci învelite în saci de plastic pentru gunoi, iar, apoi, au postat și înregistrări video pe site-ul de limbă maghiară erdely.ma, cu semnătura "un grup de activiști anonimi", susținând că au acoperit crucile eroilor români, pentru că erau 149.

În data de 21 mai 2019, m-am deplasat personal la Cimitirul Internațional din Valea Uzului pentru a mă convinge la fața locului de cele întâmplate, pentru a depune flori, candelă și panglici tricolore la căpătâiul eroilor români și pentru a le aduce un pios omagiu.

Oficiului Național pentru Cultul Eroilor (ONCE), organizație guvernamentală în subordinea MAN, îi revine obligația protejării mormintelor și operelor comemorative de război, protecție prin care se înțelege ansamblul de măsuri cu caracter științific, juridic, administrativ, financiar, fiscal și

Scris de București, România / Romanian Global News
Miercuri, 05 Iunie 2019

tehnice adoptate de stat menite să asigure cercetarea, identificarea, inventarierea, clasarea, evidența, conservarea, marcarea, inclusiv paza și întreținerea, restaurarea, strămutarea și punerea în valoare a acestora.

Având în vedere cele întâmplate, am solicitat autorităților statului român informații cu privire la deciziile adoptate, măsurile dispuse și acțiunile întreprinse în legătură cu cazul profanării de către extremiști maghiari a celor 52 de cruci ale eroilor români care își dorm somnul de veci în Cimitirul Internațional din Valea Uzului, și am formulat o serie de propuneri, tangente subiectului, care sper să își găsească răspuns favorabil cât mai curând posibil.

Voi reveni joi, 6 iunie, de Ziua Eroilor, la Cimitirul Internațional din Valea Uzului și îi invit pe ceilalți colegi parlamentari să ni se alăture, mie și sutelor de români care și-au anunțat prezența la eveniment.", a mai declarat deputatul.